

陕西多措并举实现学前教育跨越式发展

让每个孩子都享有出彩的机会

教育观察

人生百年,立于幼学。陕西学前教育基础弱、底子薄、地区差异大,很长时间以来都是地区发展的短板。

扩资源,拓展普惠校园。9月开学季,走进西安市鄠邑区第二幼儿园,宽阔的操场上,孩子们正开心地嬉闹着。

而在7年前,这里却是另一番景象:全区公办幼儿园仅一所,每逢开学季,“入园难”是家长们最头疼的问题。

他山之石

山东将首次建立职业农民职称制度,将“农民”作为一项职业纳入职称评定范围。

山东首次建立职业农民职称制度

全面下放基层高级职称评审权

近日,山东省人社厅印发了《推进乡村人才振兴若干措施》(以下简称《措施》),重点围绕乡村人才的评价、培育、引进、激励、保障、服务等方面,出台20条新政。

“当前,山东发展的最大不平衡是城乡发展不平衡,最大的不充分是农村发展不充分。人才兴则乡村兴,人气旺则乡村旺。



9月10日早晨,西安市未央区大明宫小学少先队员和强校长等行政领导共同迎接老师们的到来。

实现“每个乡镇建一所公办镇中心幼儿园和两所公办村级幼儿园”的目标,“入园难”基本得到解决。

鄠邑区的跨越,是陕西学前教育飞速发展的缩影。“一方面,建设公办幼儿园,尤以乡镇空白点、移民搬迁区、留守儿童集中区等为重点。”

何为“普惠性民办幼儿园”?据介绍,主要是指一些条件达标、资质健全、管理规范、面向大众、收费合理、质量较高的民办幼儿园。

“经过7年攻坚,陕西普惠性学前教育资源得到极大拓展。”该负责人介绍,截至2017年,全省共有幼儿园7810所,其中普惠性幼儿园达5114所。

同时,加大对基层服务

的高校毕业生职称评审支持力度。将职称评审作为引导和鼓励高校毕业生到基层工作的一项长效机制。

依据《措施》,将放宽长期扎根基层的专业技术人员职称申报。专业技术人员从事专业技术工作10年以上申报中级职称。

与此相应,山东将加大简政放权力度,全面下放基层高级职称评审权,由各设区的市结合本地实际情况,研究制定本地区“定向评价,定向使用”的基层职称制度。

提质量,培育师资队伍

幼儿蓬勃发展,师资队伍能否跟得上?“近年来,我们通过公开招聘、富余教师转岗以及幼儿临聘等多种方式,破解师资短缺难题。”

追求“数量”,更求“质量”。来自商洛市商南县幼儿园的青年教师何娟,对此深有感触。“从2015年起,我们多次承担幼师培训项目。”

据介绍,陕西构建省、市、县、园4级培训网络,2010年以来,省级培训幼儿教师达6.9万余人次。

促均衡,发力结对帮扶

因为地域环境和发展水平等原因,陕西学前教育资源并不均衡。“蛋糕做得大,还要切得好。”



击剑老将吕明:自费出战,为国争光



吕明就是其中的佼佼者。2018年亚洲老将击剑锦标赛,于9月1日至9月4日在日本大阪和歌山举行。

吕明这个陕西击剑老将,近年来,他不但在西安体育场内创办起驰名省内外陕西击剑俱乐部。

吕明说,我希望坚持下去,希望有更多击剑爱好者们融入进来,从儿童一直到老将每个阶段都有人来参与。

2016年,吕明就曾与王凡等击剑好手组团前往德国参加世界老将击剑锦标赛。

吕明说,我希望坚持下去,希望有更多击剑爱好者们融入进来,从儿童一直到老将每个阶段都有人来参与。

吕明说,我希望坚持下去,希望有更多击剑爱好者们融入进来,从儿童一直到老将每个阶段都有人来参与。

吕明说,我希望坚持下去,希望有更多击剑爱好者们融入进来,从儿童一直到老将每个阶段都有人来参与。

教育杂谭

课外培训,不该成为集体焦虑

该不该送孩子上课外培训班,这件事已引发城市父母的集体焦虑。

一方面,七零八零后父母感慨着自己小时候,能够上山抓鸟、下河摸鱼,放学后和小伙伴一起踢球、跳绳、滚铁环、拍烟盒,除了考试那几天,每天都可以没心没肺地玩。

近十年来,中小学一直在提倡为学生减负,学校放学时间越来越早,作业也越来越少。

人之所以会焦虑,无非是因为内心很纠结很矛盾。课外培训花钱搭时间耗精力,孩子负担也很重。

在课外培训这件事上,陷入了一个怪圈。虽然人人都同意课外培训对孩子成长弊大于利,对于中小学课外培训机构的整治也一轮比一轮严格。

我们需要反思的是,不上课外培训班,孩子真的就不能成才吗?如果单用成绩来衡量的话,参加课外培训的孩子可能会有一定优势。

课外培训的火爆和集体的焦虑,从某种程度上说,正是用短跑心态来指导孩子的马拉松造成的。

吕明说,我希望坚持下去,希望有更多击剑爱好者们融入进来,从儿童一直到老将每个阶段都有人来参与。

吕明说,我希望坚持下去,希望有更多击剑爱好者们融入进来,从儿童一直到老将每个阶段都有人来参与。

吕明说,我希望坚持下去,希望有更多击剑爱好者们融入进来,从儿童一直到老将每个阶段都有人来参与。

吕明说,我希望坚持下去,希望有更多击剑爱好者们融入进来,从儿童一直到老将每个阶段都有人来参与。

“假大学”“假中专”为何禁而不绝

8月中旬,随着各省区市高职专科批次录取完成,2018年高考招生录取也进入尾声。征集志愿和调剂结束后,是落榜考生最心焦,也是“野鸡大学”招生人员最为活跃的阶段。

信息不对称,相信天上掉馅饼

宁夏灵武东镇的张生春五年前被一个声称与某医科大学合作办学的学院招去,直到学院被查处,才知道自己浪费了3年时间和数万元学费。

“虚假大学在大城市已经骗不到人了,但由于信息流动还有滞后效应,农村、中西部地区便成了‘假大学’广告轰炸的目标。”

“山寨官网”被河北省网信办依法关停。该网站的栏目布局、主页大图与正规高校河北经贸大学完全相同。

“前些年为了创收,部分高校办学种类过多过杂,为类似骗局提供了生存的土壤。现在口子已经收紧,但骗子还在大行其道。”

多头管理,执法难聚力

据《扬子晚报》报道,因虚假宣传,今年4月,南京有关部门下发通知,取消南京交通科技学校2018年招生资格。

过任何的招生计划。此外,这家新领航教育集团工商登记注册地点位于句容市华阳街道,在这处上存在一定难度。

“主体责任是按照谁审批谁监管的原则进行的。注册在工商,出了事也不能让教育、人社这些部门负责。”

风险防控,高校监管待健全

交15万元中介费,每年再向中介交1.5万元杂费,在教室上课、参加考试甚至运动会,却没有学生证、饭卡,更没有学籍。

过任何的招生计划。此外,这家新领航教育集团工商登记注册地点位于句容市华阳街道,在这处上存在一定难度。

“主体责任是按照谁审批谁监管的原则进行的。注册在工商,出了事也不能让教育、人社这些部门负责。”

交15万元中介费,每年再向中介交1.5万元杂费,在教室上课、参加考试甚至运动会,却没有学生证、饭卡,更没有学籍。

后勤集团职工串通中介,私自为受骗学生安排了住宿。校方表示,相关人员已受到责任追究。

同年,云南新兴职业学院大理分校被曝2012、2013级的234名大专学生学籍远在云南文山的三鑫职业技术学院。

他表示,要堵漏洞,只有加强监管,“一方面,是高校对其下属机构的监管,一方面也有上级教育主管部门的监督,同时要加大信息公开力度,接受社会监督。”

热点话题